

“领军人才”培养项目实施两年多来，培养了180名优秀税务工作者

人才强税兴海南

■ 见习记者 李磊

12月26日，虽是周末，省地税局财产行为处副主任科员邓卫红还是准时走进办公室，为近日开展的一项税收分析报告加班做最后修改。2012年加入我省地税系统前，邓卫红是一名教师，加入省地税“领军人才”培养项目后，她成为税收分析专业班学员，如今已跨行成为省地税局的“笔杆子”。

像邓卫红一样，我省一批优秀税务工作者的涌现，得益于省地税局两年前启动实施的“领军人才”培养项目，2013年以来，该项目为我省打造了一支数量充足、素质优良的税收领军人才队伍，且在各战线上取得了可喜成绩，实现查补税款共计17.54亿元。

构建人才培养框架

海口市地税一分局工作人员路遥2011年加入地税系统，一名完完全全的新手，遇到税收任务比较重的工作担子，熬夜加班便成了家常便饭。

“业务不熟练，纳税评估周期过长，这个短板必须补齐。”路遥说，2013年，

他参加了领军人才培养纳税评估专业学习，通过参与小组的案例讨论，加上学习大量纳税评估案例，纳税评估的技巧日渐成熟。两年后，对于企业的纳税评估周期，他基本上能控制在一周以内全部完成，单位同事和纳税人点赞声一片。

从刚出校门的新手到税收评估“熟练工”，路遥的专业技能得到了转型升级。

纳税人经营多元化、组织结构复杂化、管理信息化、避税手段隐蔽化等新情况日渐增多，培养造就一支专家型、技能型、实战型的税收领军人才队伍，是摆在省地税局面前的迫切任务。

从2013年3月起，省地税局依托国家税务总局干部进修学院率先在全国税务系统实施了“领军人才”培养项目。

该项目有着严格的选拔程序，全省地税系统选拔出180名干部，分别参加纳税评估、税务稽查、大企业税收管理等专业方向培训，人才培养体系渐趋形成。

在理论学习和实战中成长

地税系统的领军人才培养项目，在

全国税务系统中尚属首个，无经验可循，无成果可鉴。如何让学员在两年的时间里学习到税收战线上最迫切需求的专业知识？除了理论教学，广泛使用案例教学、将教学内容结合到实际中的培养方式都是亮点。

比如，税务稽查专业重点是培养学员善于从会计核算、会计报告、会计软件以及其他渠道披露的信息中，敏锐发现和捕捉纳税人生产经营活动中可能涉及的稽查信息，还原事实真相；在税务稽查专业班，两年间学员参与检查案件30余个，对一些税收违法进行了总结、剖析，向省地税局提交了堵塞土地增值税清算漏洞等方面的意见和建议。

海口市地税局纳服局工作人员赵跃声在2013年参加省地税领军人才培养税收风险管理专业学习。一次理论联系实战的操作，他参与对一家混凝土企业的税收风险评估。老师与同去的“老税务”手把手地教他如何应对这个难题：前往这家混凝土企业的调配房，调查这家企业的混凝土调配数据，从而掌握该企业的生产经营、出货量等情况，从这些数据上完成对这家

企业税收风险评估，查出了这家企业的税收漏洞。

陈嘉腾是海口市地税局世茂东路办税服务厅的工作人员，在税务稽查班的学习让他开拓了眼界。为了让学员们理论联系到实战，在省局稽查局的统筹安排下，包括他在内的税务稽查学员们对三亚凤凰岛发展有限公司等5个大的房地产公司实施了专案检查。

“以前坐在办税大厅里，很少与纳税人有直接接触，通过这些实战走进了纳税企业，才知道在税务稽查中有那么多细节可抓，甚至通过这些实战了解了纳税人的想法，存在的问题，从而寻找漏税的细节。”陈嘉腾说。

据了解，除了这些统一安排的实战操作，在培训过程中，学员们还会按照教学任务收集、整理、撰写税案案例分析报告。当学员再次回校集中培训时，国家税务总局干部进修学院会大量选用学员所写案例开设实践学习成果分享、在岗实践疑难问题研究等课程。

将建立健全长效培养机制

如今，第一批领军人才班学员已结

业，该局也为自己打造出了一支知识结构优化、实践经验丰富、创新能力突出，在税收征管方面具备专长的人才队伍，参加学习班的学员专业技能得到了很大的提高。

目前，省地税局领军人才培养项目的集中学习和集中在岗实践已告一段落，但省地税局依然没有放松对他们的使用和管理，而是继续跟踪培养，突出长效性，在“用”的过程中使他们继续提高素质和能力。未来，海南地税系统还将建立健全长效培养机制，培养更多的税收领军人才。

现今，这些领军人才已经成为我省税收各领域的佼佼者，省地税局按照才岗相适、量才授职的原则，将108名学员安排和调整到适合的税收业务岗位，安排年轻人才在重要岗位工作，承担重要任务，其中共有79人得到提拔任用，他们在省地税各条战线上，也取得了可喜的成绩，其中大企业税收管理班学员对15个重点企业进行了约谈和开展了案头审计工作，梳理出税收风险点256个。180名学员从2013年开始的时间里，实现查补税款共计17.54亿元。

(本报海口12月27日讯)

400位游戏业大咖云集海南

本报金江12月27日电（记者陈蔚林 彭青 林 通讯员陈金梅）今天上午，“小米互娱·金山云2015游戏生态年会”在澄迈县盛大启幕。400余位游戏业内大咖云集于此，就我国游戏产业发展现状和趋势、海南游戏产业布局优势和未来发表观点，达成共识，谋求合作。

副省长李国梁出席年会，代表省政府对与会嘉宾的到来表示欢迎。他希望，与会嘉宾在参会期间对海南进行多方考察，相信海南将会成为创业者造梦、追梦、圆梦的一片热土，也会成为创业者工作生活的美好家园。

小米科技创始人、董事长兼首席执行官、金山软件公司董事长雷军在演讲中表明观点：游戏产业已经度过了跑马圈地、野蛮成长的初级阶段，当下，营造科学可持续的游戏产业生态愈加重要。希望业界形成“抱团打天下”之势，与海南一同打造互联网线上线下生态深度结合的典范。

记者在现场看到，几乎全部国内一线游戏厂商的掌门人及数百家运营平台与开发团队都已抵琼参会，包括百度移动游戏CEO王菲、完美世界总裁张云帆、搜狐畅游CDO韦青等。

省政府调研组考察三亚“双修”“双城”工作

本报三亚12月27日电（见习记者陈雪怡）昨天，省政府调研组到三亚市三亚湾原生植被保护及生态修复工程、抱坡岭生态修复工程进行了考察调研，并召开会议听取三亚城市“双修”“双城”综合试点进展情况汇报，对三亚下一步该如何开展“双修”“双城”工作提出了建议。

在会议上，三亚各有关部门针对三亚“双修”“双城”综合试点进展情况进行专项实施和治理工作情况，包括三亚河治污、海岸线生态恢复、山体修复、打击违建、城市风貌整治、绿化改造、“双城”建设，及主要做法等方面进行了详细介绍和汇报。

副省长王路率队调研。他表示，三亚城市“双修”“双城”工作在近6个月的稳步推进中取得了阶段性成果，接下来要进一步深化“双修”“双城”工作，将其视作提升城市整体品味的主要抓手，城市发展工作的重中之重去推进。要做好宣传工作，将“双修”“双城”工作内容与百姓的切身利益相结合，广泛发动群众参与到“双修”“双城”工作中来。

投资项目百日大会战 进行时

昌铺旅游公路进入全面施工阶段

本报文城12月27日电（见习记者丁平 记者侯小健 特约记者陈涛）近日，文昌滨海旅游公路昌洒至铺前段工程（以下简称“昌铺旅游公路”）驻地建设已基本完成，标志着昌铺旅游公路正式进入全面施工阶段。

据文昌滨海旅游公路建设管理处工程部负责人韩志全介绍，昌铺旅游公路全长近50公里，按双向四车道一级公路标准建设，设计速度80km/h，路基宽度24.5m，采用沥青混凝土路面，项目总投资19亿元。预计2017年年底竣工通车。

昌铺旅游公路是我省积极探索“代建+监理”海南省交通建设代建新模式的两个试点工程之一，建成后，海南省东北部地区有望融入海口半小时经济圈，改善当地交通环境，开拓出20万余亩土地的增值空间；将串通铺前古镇、东郊椰林、宋氏祖居、航天主题公园等旅游资源，形成丰富多彩的综合性东北旅游带。

“我们村被征用99.73亩地，土地补偿款为1100万元，每位村民能补贴5.5万元，今年8月份全部发放到位。”文昌市翁田镇明月村村民韩轮元告诉记者，土地补偿款的及时、足额发放，为村里受去年‘威马逊’台风灾害的农民重建家园和再生产提供了充足的資金。“昌铺旅游公路方便游客‘引进来’，也方便村里蔬菜‘走出去’，我们村很多村民都借‘东风’转型发展、多元增收。”

天津市肿瘤医院院长王平：“天”“海”共建肿瘤防治医养平台

■ 本报记者 马珂



天津市肿瘤医院院长王平。
本报记者 王凯 摄

“我给你写了一个详细的放疗方案，若你需要，也随时可以通过海南省肿瘤医院来联系我，进行视频会诊。”12月26日上午，海南省肿瘤医院暨天津肿瘤医院海南分院一诊楼室内，这般耐心为海南肿瘤患者刘某点拨的医生是天津市肿瘤医院院长王平。

在患者惊叹于能在省内得到全国知名专家诊疗的同时，王平也震撼于这家医院的建设速度和规模。

“非常好！”王平加重了语气，用三个字评价了新开业的海南省肿瘤医院。王平说，医院无论从硬件还是从人才水平上，在国内专科肿瘤医院中都属少见。

天津市肿瘤医院是我国肿瘤学科的发祥地，我国最大的肿瘤防治研究基地之一。2010年，海南省政府与天津市政府签署《琼津战略合作框架协议》。“海南省委、省政府对建设这家肿瘤专科医院十分重视，这令我们感动。”王平说，他看

到了政府解决肿瘤患者看病难的决心。

2014年6月，王平一行来到海南，与海南省肿瘤医院在海口签署战略合作协议，共同建设天津市肿瘤医院海南分院。根据协议，天津市肿瘤医院将利用自身雄厚的技术优势和医疗力量对海南省肿瘤医院进行全面帮扶，将其打造成一个集临床、教学、科研、人才培养于一体的现代化医学基地，并以此为平台逐步建立起海南省肿瘤疾病三级防治体系。

为了夯实人才基础，海南省肿瘤医院面向全国陆续招聘了300余名基础医护人员，医生均为研究生以上学历。这批人才都在天津市肿瘤医院接受了1年多的专业培训。

王平告诉记者，天津市肿瘤医院在国内设立了多家分院，但海南分院却得到了特殊的“偏爱”，“我们针对海南肿瘤防治现状，专门设计了人才培养计划，可以说是‘私人定制’了。”王平笑着说，这培训的力度是前所未有的。

作为天津市肿瘤医院在南方地区的

第一家分院，王平一直关心着海南省肿瘤医院的建设进度。12月18日受邀到琼海博鳌参加中国健康服务业论坛的王平，特意绕到海口，看了医院的筹备情况。12月25日，医院开业，王平如约带着首批支援专家来到海南进行诊疗。

“我们这次来的都是医院主力，其中有一部分要在海南停留3个星期，为海南本地患者进行诊疗。”

“海南省肿瘤医院已经是天津市肿瘤医院的一部分，两家医院的合作将是长期的。”王平说，未来天津市肿瘤医院将根据需求派出知名专家来琼长期工作，并将其在全国名列前茅的重点学科复制到海南分院，快速提高其防治水平。

“我想，海南得天独厚的生态环境，十分有利肿瘤患者的康复疗养，将来在天津市肿瘤医院的患者也可以通过两院合作的通道，来海南进行后续康复治疗。”王平说，两家肿瘤医院将为全国肿瘤患者共同搭建一个防治医养平台，开创双向转诊的一种跨省模式。

西双族自治区钦州保税港区管委会副主任王文远就说，海南洋浦保税港区是国家批准设立的第4个保税港区，钦州曾向洋浦学习保税港区的建设及封关运营经验，希望两地能够加强合作，共同构建面向东盟国家的航运体系。

宁夏回族自治区银川市发改委副主任温辉说，“同为‘一带一路’建设的重要平台，我们希望落户于宁夏的中国—阿拉伯国家博览会能与博鳌亚洲论坛形成良性互动，学习海南举办国际性论坛的成果经验。”

一条丝路，谱一段历史；一组报道，铸一段情缘；一张蓝图，书无限愿景……

报道收官，而“一带一路”沿线省区市与海南的合作共赢，才刚刚踏上新的历史

起点，即将扬帆远航。

(本报海口12月27日讯)

驼铃声起 满载而归

■ 上接A01版

海南日报社会新闻部主任邹永晖十分感慨：杭州既不在“一带”上，也不在“一路上”，但其借助本地电商云集的优势和设立跨境电商综合试验区的东风，在陆上、海上丝绸之路之上，又开设了一条“网上丝绸之路”。

其实，大漠孤烟的景色在沿线省区市早已难觅痕迹。深秋大漠，嘉峪关市采访团的第一份礼物就是绿色！原来，近几年，嘉峪关市在环境改善方面投入了大力气，2009年以来，光种树就花了约2个亿，硬是建起了一座戈壁滩上的新绿城。

携手丝路 扬帆远航

“万事利很荣幸能被《海南日报》和《海口日报》这样的主流媒体报道。”浙江

省杭州市的万事利集团有限公司品牌经理楼玉峰读了相关报道后说，希望万事利改革转型的经验为海南人民所知，与海南本土企业相互取长补短。

其实，该系列报道的辐射面岂止于海南？以“千年古丝路又闻驼铃声”大型采访报道为关键字，可以在网络上搜索到15.8万余个链接，均是媒体、网站和网友对该系列报道的热情转载和传播，一传十、十传百地为受访省区市传播了属于他们的“一带一路”发展故事。

在此过程中，海南具备的生态、区位、政策等突出优势也格外令人注目，广

西双族自治区钦州保税港区管委会副主任王文远就说，海南洋浦保税港区是国家批准设立的第4个保税港区，钦州曾向洋浦学习保税港区的建设及封关运营经验，希望两地能够加强合作，共同构建面向东盟国家的航运体系。

宁夏回族自治区银川市发改委副主任温辉说，“同为‘一带一路’建设的重要平台，我们希望落户于宁夏的中国—阿拉伯国家博览会能与博鳌亚洲论坛形成良性互动，学习海南举办国际性论坛的成果经验。”

一条丝路，谱一段历史；一组报道，铸一段情缘；一张蓝图，书无限愿景……

报道收官，而“一带一路”沿线省区市与海南的合作共赢，才刚刚踏上新的历史

起点，即将扬帆远航。

(本报海口12月27日讯)

海南省食品药品监督管理局公告

(2015年第13号)

关于公布11月份集中消毒餐饮具抽检合格名单的公告

11月份，我局在餐饮环节对全省集中消毒餐饮具安全质量进行抽样监测，抽取样品60批，覆盖全省56家餐饮具集中消毒单位。经检测，合格产品名单如下。

自公告之日起，各餐馆只能从公布的合格产品名单中选购集中消毒餐饮具，严禁采购使用不合格产品。若有违反，食药监管部门将依据《食品安全法》第一百二十六条规定，对餐馆处以五千元以上

五万元以下罚款；情节严重的，责令停业，直至吊销经营许可证。

请广大消费者就餐时留意餐馆提供的集中消毒餐饮具，发现使用公告合格名单之外的产品，可拨打12331举报，一经查实，最高可获50万元奖励。

海南省食品药品监督管理局

2015年12月10日

11月份从餐馆抽检集中消毒餐饮具合格产品名单

序号	产品名称
1	海口喜临门餐饮具
2	海口鑫鸿达餐饮具
3	海口金椰康餐饮具
4	海口康美洁餐饮具
5	海口羽洁餐饮具
6	海口金福康餐饮具
7	海口兴泰康餐饮具
8	海口鑫心可餐饮具
9	白沙新雅洁餐饮具
10	屯昌速洁餐饮具
11	屯昌洁宝餐饮具
12	临高百岁餐饮具
13	万宁兴洁餐饮具
14	万宁军嫂餐饮具
15	万宁力洁餐饮具
16	万宁乐尔康餐饮具
17	万宁万吉餐饮具
18	万宁万滨餐饮具
19	澄迈益康餐饮具
20	澄迈颖川餐饮具
21	澄迈乐嘉乐餐饮具
22	澄迈洁邦餐饮具
23	澄迈康乐福餐饮具
24	陵水康洁餐饮具
25	儋州喜刷刷餐饮具
26	儋州绿洁餐饮具

<